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J KATONAI FELULVIZSGALAT. 

Ekarestben nagy nyugtalanságot kelt 

hadügyminiszterium rendelete, 

elynek értelmében a felmentettek- 

k és a katonai szolgálatból betegsé- 

k miatt végleg elbocsátottaknak ui- 

i katonai bizottság előtt kell meg- 

enni. Akiket alkalmasoknak talál- 

k, azokat azonnal bevonultatják. A 

karesti lapok az intézkedés ellen ki- 

rásokat hoznak fel és a rendelkezés 

tályon kivül való helyezését kérik, 

ert az illetőket egyszer már katonai 

zottság alkalmatlanoknak találta és 

vizióra nincs szükség. 

BANSÁGI MEGBIZOTTAK A MA- 

YAR PÁRT NAGYGYÜLÉESEN. Je- 

itettük, hogy az Országos Magyar 

árt ez évi nagygyülését október 26-án 

re rtia Szatmáron. A kolozsvári köz- 

nt értesülése értelmében a nagygyü- 

re a Magyar Párt temesvári tazo- 

tai hat, a temesmegyeiek nyolc, a 

assóiak és szörényiek együttesen 

gy delegátust küldhetnek a nagy- 

yülésre. 
. 

uUr A HÁBORU FELE. A herlini 
Jm eutsche Tagespost vezércikkben foz- 

Ikozik Franciaország ama tervével, 

Mi ogy Csehszlovákia és Lengyelország 

M tán most már Jugoszláviában és Ro- 

elke is szándékozik állandó ka- 

nai missziót tartani. A lap megjegy- 

! , hogy ezzel a páneurópai gondolat a 

"egiobb uton van és hogy a franciák 

zzel Európát nem a béke, hanem a 

áboru felé viszik. 
í 2. 

LEZUHANT JUGOSZLÁV REPÜ. 

JÖGEP. Belgrádi jelentés szerint a 

nugoszláv légiforgalmi repülőgép Pi- 

bott határállomásnál lezuhant. A re- 

1 ülőgép egyik szárnya érthetetlen ok- 

E kigyulladt, mire a pilóta kényszer- 

M eszállást kisérelt meg, azonban a 

ép nem tudott a földre ereszkedni, 

ivel harminc méternyi magasságban 

em a pilótának, sem a gép egyetlen 

tasának nem esett semmi baja. 

vasgerendákat találtak. A személyve- 

atnak, amely tiz perc mulva volt ese- 

dékes, szánták a vasgerendákat, ame- 

lyek révén a vonat feltétlenül kisik- 

lik. Azt hiszik, hogy banditák akarták 

M a vasuti szerencsétlenséget előidézni, 

hogy utána az utasokat kifoszthassák. 

tettesek kézrekeritésére megindult 

vizsgálat 

kezdett. Csudálatosképpen 
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BESITÉSSEE hzvenkint 0 

. Lel, egész évre 900 Loel 

Allami nyuzdijasek részére: havonkint 69 Lel, egy neryede 

évre is0 Lel, ezy félévre 350 Lel és exy 
ezész évre T90 Led 

ARA 4 LEIL, BUKARESTBEN 6 LEI 

Az osztrák kormány tegnap dél- 

RAK EMESVAROTT
 1s VIDEKEN K 

Lel, negyedévre 240 Lel, Mióvre 
Küöztisztviselők, valarzakat 

után beadta lemondaásat 
Az osztrák kormányválság teg- 

nap délután tetőfokát érte el és 

Schober kancellár kormánya le- 

mondott. Ismeretes, hogy az osztrák 

szövetségi államvasutak igazgató- 

jának személye körül nézeteltérés 

támadt, amelynek folytán Schusz- 

ter közlekedésügyi miniszter beje- 

lentette a kancellárnak, hogy mi- 

niszteri tárcájáról lemond. A beje- 

lentés a kormány kebelében válsá- 

got keltett és a diplomatikus Scho- 

bernek nem sikerült az egyensulyt 

helyreállitani, mert rövidesen F ö- 
zzr 

.... 

X Lupta legujabb száma közli a 

Moszkvában megjelenő Pravda ci- 

mü lapnak szenzációs cikkétt A 

Pravda szerint a keleti és közép- 

európai államok háborut készitenek 

elő a szovjet ellen. A háboru meg 

szervezője Anglia és ennek a keze 

irányitja azt a szervet, amely vég- 

eredményben az Oroszország elleni 

harcra vezet. A Pravda ama néze- 

tének ad kifejezést, hogy Anglia a 
máltai és szalonikii kikötők után 

most a Fekete tengeren akar erős 

Háborut készitenek el 
a szovjet ellen-irja amoszkv 

ldermayer földmüvelésügyi mi- 

i niszter, sőt Vaugoin alkancel- 

lár is csatlakozott Schuszter le- 

mondásához. A részleges kormány- 

krizist, amely jelentéktelennek lát- 

szó ügyből keletkezett, Schober 

nem tudta áthidalni és már tegnap 

Zélelőtt hire járt, hogy kénytelen 

lesz lemondását benyujtani. A kor- 

tagjai tegnap délután félöt 

órakor Schober kancellár el
nöklete 

mellett minisztertanácsot tartot- 

tak és ugy döntöttek, hogy az öss
z- 

kormány benyujtja a lemondását.
 A 

mány 

flottabázist létesiteni és ennek a 

flottabázisnak az éle Oroszország 

ellen irányul. A lap megállapitja, 

hogy az angol hajóraj lá
togatása a 

Földközi és a Fekete t
engeren CSU 

pán erre vezethető vissza és
 Anglia 

nem leplezheti tovább 
ama szándé- 

kát, hogy készül valami 
a szovjet 

ellen. Az orosz kormány 
válaszol- 

ni fog ezekre a készülőd
ésekre - 

irja a Pravda - és a Fekete ten- 

gernek orosz terület felé eső part: 

vidékeit a támadás ellen 
kellő idő- 

ban napok óta beszéltek, 

szzn azzzzz 

ő az eu 
aikormánylap 

határozat után Schober kihallgatá- 

son jelent meg Miklas köztársa- 

sági elnöknél és benyujtotta a Kor- 

mány lemondását. Az elnök a le- 

mondást elfogadta és az uj kor- 

mány megalakulásáig az ügyek vi- 

telével Schober kormányát bizta 

meg. Bár a kormány lemondásának 

lehetőségéről Bécsben és Ausztriá- 
annak 

bekövetkezte mégis élénk izgalmat 

keltett és senkisem tudja, hogy mi- 
ként alakul a belpolitikai helyzet. 

KIEZ 

rópai államok 

Ben és minden eshetőségre készen 

megerősiti. Kétségtelen, hogy a 

Pravda cikke sugalmazott, mert a 

lap viszonya ismeretes a 

kormányhoz, amelynek szolgálatá- 

ban áll. Az orosz kormány ezzel a 

sugalmazott cikkel, amely Anglia 

figyelmét sem kerülheti el, nyilat- 

kozattételre akarja birni Angliát. 

Azt sem tartják kizártnak, hogy a 

szovjet ezzel a beállitással volta- 

képpen a saját háborus készülődé- 

sét akarja takargatni. 

saszmesmmaszszmzzmezzzmztsro
tt 

A világon semmi sem állandó, a föld forog 

és minden forog, ami rajta van 
A Népszövetség hatodik főbizott- 

sága nyilvános ülést tartott, ame- 

lyen a főtitkárság átszervezésének 

kérdésével foglalkozott. Hevessy 

Pál magyar delegátus, meghatal- 

mazott miniszten hangsulyozta, 

Hogy a Népszövetségben képviselt 

államok részéről többen azt hirde- 

tik, hogy a világ mai helyzete vál- 

tozatlan. Ezek elfelejtik, Hogy a 

föld forog és minden forog, ami 

rajta van. A világon semmi 
sem 

állandó. A bécsi kongresszus 1815- 

ben meghatározta Európa térkép
ét 

és kimondotta, Hogy annak válto- 

zatlannak kell maradnia. És tizen- 

öt évvel később már Görögország 

kikiáltotta a maga függetlenségét. 

Utána Bulgária is elszakadt az ak- 

kori török birodalomtól és függet- 

lenitette magát. Csakhamar önál- 

lóak lettek a többi balkáni álla- 

mok, majd megteremtődött az olasz 

és a nagynémet egység. A' most 

lefolyt világháboru során önálló 
lett Finnország, a két baltii állam, 
föltámadt Lengyelország és meg- 
alakult a csehszlovák köztársaság. 

sodronyáru- és vasbutorgyár cégnél. 

Árlap ingyen. 

Vas- és rézbutorok 
ágyak, gyermekágyak, éjjeliszekrények, kertibutorok stb. stb. 

Teljes jak-, szanatorium, szálloda- és orvosi rendelő berendezések 

Bozsák M.és Fia, Részv.-Társ. 
Eladás nagyban és kicsinyben. 

Telefon 3-88 

emesvár-Gyárváros, Alsó árok-u. 10. 

Nagy készletek. 

AhHogy a Bécsi Kongresszus által 

kimondott állandóság sem 

tani azt sem, hogy a mai helyzet is 

mindörökre megmanad. Akik azt ál- 

Htják, hogy mindennek meg kell 

maradnia ugy, amint ma van, azok 

éppen ugy tesznek, mintha ta- 

gadni akarnák azt, hogy a föld fo- 

rog. A Népszövetség hivatva van 

arra, hogy a népek békéjét és 

együttértését előmozditsa és ennek. 

érdekében - ha szükséges - még 

az állandóság elvéhez sem szabad 

ragaszkodnia. A főtitkári jelentést 

elfogadja, azonban szükségesnek 

tartja, hogy a főtitkári hivatalt át- 

szervezzék, mert ennek jellege sem 

lehet állandó, mint ahogy semmi 

sem állandó, amit emberek jól- 

rosszul - a legtöbbször rosszul - 

megcsinálnak. . 

szovjet 

volt 

helytálló, éppen ugy nem lehet álli-



oldal 

Temesvár a tolvajok Eldorádója 

ez Eéktáta ..... .73 

mert a közönség nagy része vigyázatlan és gyakori könnyelmüségében 
bő alkalmat ad a zsákmányra a különböző tolvajoknak 

Tömegével érkeznek feljelentések 
a temesvári rendőrségre ismeretlen 
tettesek ellen, akik kihasználva az 
alkalmat, meglopták áldozatukat. A 
kárvallottak nagy száma az első 
pillanatban önkéntelenül is a rossz 
gazdasági viszonyok következtében 
előállott erkölcsi hanyatlással ma- 
gyarázható, a tapasztalat azonban 
részben mást mutat. Temesvár la- 
kossága ugyanis nem mindig elő- 
vigyázatos és ez a város könnyen a 

tolvajok eldorádója lehetne. Sta- 
tisztikát állitottam össze arról, 

hogy egy nap leforgása alatt mit és 
mennyit lophattam volna ember- 
társaim vigyázatlansága következ- 
tében. A villamoson korán reggel 
elegáns felöltőben hivalkodó ur áll 
mellettem és a fizetésnél ezer leies- 
sel váltja meg a jegyét. A pénzt 
számolatlanul begyüri a tárcájába 
és zsebébe teszi de ugy, hogy gye- 
rekjáték volna kiemelni onnan. 
Közvetlenül az ajtó mellett öreg bá- 
csika olvasgat. Melege van és ezért 
a kabátját kigombolta, a cigaretta 
tárcája pedig kieséssel fenyeget. 
Ha a villamoson most történetesen 

zsebtolvaj van, ugy a rendőri kró- 
nika két feljelentéssel szaporodott 
volna . 

Cigarettát veszek. A trafikos kis- 
asszony nevetve szórakozik egy csi- 
nos fiatalemberrel és közben nem 
veszi észre, hogy a pénzzel megtelt 
fiók félig nyitva áll. Minden koc- 
kázat nélkül annyit vehetnék ki 
belőle, amennyi jól esik.. A ká- 
véházban kártyaparti folyik és mi- 
közben uzsonnázom, megállapitom, 
hogy egy ügyeskezü tolvaj most 
ismét bőven arathatna. Több kabát 
ugyanis figyelmen kivül hagyott 
székeken buslakodik. Pedig a ka- 
bátokban ott maradtak az órák és 
láncok és elvesztésük esetén ugyan- 
csak buslakodna utánuk könnyelmü 
gazdája... 

Délfelé nyakkendőt vásárlok az 
egyik divatkereskedésben. Két se- 

sgéd is szorgoskodik körülöttem, 
majd miután elhivják az egyiket, 
csak a másik kinálja a portékját. 
Mást kérek, erre a nyakkendőket 
ott hagyja és a raktárba megy. Hi- 
vatásos tolvaj helyemben legalább ! 
öt nyakkendőt vitt volna emlékül 
magával. Sok üzletben hasonló a 
helyzet és megtörtént, hogy az 
egyik ékszerüzletből már négy iz- 
ben lopott egy asszony, amig végül 
sikerült elfogni. 

A közismert bankigazgató előszo- 
bájában nincsen egy teremtett lélek 
sem és mialatt ott üldögélek, kiszá- 
mitom, hogy a hivatásos besurranó 
tolvaj a falon levő két értékes olaj- 
festményt, papirvágókést, a ruha- 
fogason levő kalapot percek alatt 
elvihetné. Hasonló a helyzet más 
irodában is, ahol a ruhafogasok 
tele vannak kabátokkal. Nem csoda, 
ha egy szegény ördög, akinek nin- 
csen meleg kabátja, megszédül és 
leemel egyet. 
Az élelmiszerbődék vigyázatlan. 
sága szintén gyakori. A legtöbb 
ugy helyezi el a gyümölcseit és cu- 
korkáját, hogy nem is kisérhet fi- 
gyelemmel azok sorsát. ; 

A rendőrségre megyek és hirtelen 
siránkozó hang üti meg a fülemet. 
hallom, amikor valaki kétségbeeset- 
ten magyarázza, hogy fogalma sin 

csen, miképpen lophatták meg. 
Odanézek és a kárvallottban legna- 
gyobb meglepetésemre a villamoson 
olvasó bácsikát ismerem fel. Persze 
a cigarettatárcáját lopták el. Őt 

már utólérte a nemezis. Azon cso- 
dálkozik hogyan lophatták el tőle? 
Én megmagyarázhatnám neki, de 
hallgatok. A cigarettatárcája ezzel 
ugy sem kerülne meg. (Ike.) 

Brutális csendőöri vallatás 
ügye a temesvári tábla előtt 
Ez év tavaszán huszonnégy tüz- 

eset pusztitott a temesi Feren- 
dia községben. A csendőrség láza- 
san nyomozott a tettes után, azon- 
ban azt nem sikerült kézrekeriteni. 
Végül a gyanu a ferendiai András- 
családra terelődött. A csendőrség 
megidézte András József hetvenöt 
éves gazdálkodót, annak Márta 
nevü feleségét, András János nevü 
fiát és feleségét, valamint ezek- 
nek József nevü fiát. A család ta- 
gadta a gyujtogatást, mire az 
egész családot beszállitották a te- 
mesvári ügyészségre, ahol bizonyi- 
tékok hiányában szabadlábra he- 
lyezték őket. A szabadlábra helye- 
zés után hatósági orvos által Játle- 
letet vettek fel, utána pedig Blaj 
Dávid gátaljai járásőrmester, Ba- 
ragan Demeter és Radulescu Mirla 
nagyzsámi csendőrőrmesterek el- 
len sulyos testi sértés büntette és 
hivatalos hatalommal való vissza- 
élés miatt feljelentést tettek. A 
feljelentés adatait a temesvári táb- 
lai ügyészség magáévá tette és a 
három csendőr ellen vádat emelt. 

Rajna-Rosenthal 

A tegnap megtartott itélőtáblai 
! tárgyalás alkalmával a három 
csendőrőrmester tagadta az ütlege- 
lést, Ezzel szemben a sértettek elő- 
adták, hogy amikor nem voltak 
hajlandók magukra vállalni a gyuj- 
togatást, először felpofozták őket, 
utána bikacsökkel verték, majd a 
testükön tapostak, utóbb puskatus- 
sal bántalmazták és a véresre vert 
testrészeiket hideg sósvizben áztat- 
ták, hogy a sebek még jobban fájja- 
nak Az ütések következtében 
András felesége időelőtt szült. A 
biróság a csendőröket a vádlókkal 
szembesitette és a szembesités iz- 
galmas volt. A tábla tizenöt tanut 
hallgatott ki, többek között Baba 
Péter főszolgabirót, Angyalosi Ár- 
pád jegyzőt, Belu Miksa községi 
Birót, akik azt vallották, hogy if- 
jabb András József magára vállal- 
ta a gyujtogatást és beismerte, 
hogy azt az egész család követte 
el. A tábla ujabbi tanuk kihallga- 
tása végett a tárgyalást elhalasz- 
totta. 

l 

Gyula temesvári 
hirhedt szereplését a budapesti tör- 

vényszék 
A három év előtt összeroppant és 

utóbb csődbe került volt Temesvári 
Szerb Takarékpénztár vezetői ellen 
inditott büntető eljárás ismét ak- 
tuálissá vált és a napokban érdekes 
fordulat állott be. Ismeretes, hogy 
a vizsgálat már évek óta tart és a 
vizsgálóbirák a nyomozás kiegészi- 
tése, valamint ujabb inditványtétel 
végett ismételten visszaszármaz- 
tatták a büntetőügy iratait a te- 
mesvári ügyészséghez Hat hét 
előtt ujból wisszakerültek az ira- 
tok a vizsgálóbiróhoz, aki most 
már véglegesen lezárta a vizsgála- 
tot, miután a könyvszakértők is be- 
terjesztették véleményüket. A vizs- 
gálóbiró a vizsgálati anyag alap- 
ján az ügyészségtől most a Szerb 
Takarékpénztár büntetőügyében 

szereplő személyek ellen a vég- 
leges vádinditvány megszerkeszté- 
sét kérte. Ennek megtörténte után 
a vizsgálóbiró elkésziti a véghatá- 

Argentina, Brazilia és Üruguay-ba 
az egyedüli német társasággal, 
hajól csak délamerikai kikötökbe fataak, eyy- 

Német 

e e 

birálja el 
rozatát, majd a törvényszék kitü- 
zi a főtárgyalást, amely minden- 
képpen izgalmasnak igérkezik. A 
büntetőügynek egyik része Ma- 
gyarországon nyer befejezést, illet- 
ve párhuzamosan ott fognak itéletet 
hozni. Rajna-Rosenthal Gyu- 
la, a bukott bank volt vezérigazga- 
tója ellen ugyanis - amint annak 
idején beszámoltunk - kiadatási 
eljárást inditottak, azonban a ma- 
gyar igazságügyi hatóságok a Bu 
dapesten élő Rajnát azon a cimen, 
hogy magyar állampolgár, nem ad- 
ták ki, hanem Rajna ellen Buda- 
pesten inditották meg az eljárást. 

Ebből kifolyólag Rajnát le is tar- 
tóztatták, utóbb azonban szabad- 
lábra helyezték. Ez volt a helyzet 
mostanáig, amikor a Szerb Takarék 
ügyével kapcsolatban ismét előtér- 
be kerül Rajna-Rosenthal Gyula 
neve. A budapesti igazságügymi- 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely ... 
burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
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niszteriumhoz ugyanis a budapesti 

amelynek 

HI. osztályu hajék, 

.. 

Gyersvemi ' eég 

.. 

büntetőtörvényszék megke 
intézett és abban kérte, járjor , 
a román igazságügyi ha 
hogy a Rajnára vonatkozó 
ditványt és bizonyitékokat elküldjék a főtárgyalás megt 
8a végett. Ezt a megkeresést 
mesvári igazságügyi hatós 
megkapták. A budapesti 
ügyi fórum tehát sürgeti : 
ditványt, hogy a főtárgyal 
na-Rosenthal ellen, aki nem 
hatja el Magyarország te 
mielőbb megtarthassa. A vád 
vány elkészülése után azt az 
között levő bizonyitékokkal 
Rajna bünösségét megálla 
mányokkal együtt a budape 
tetőtőrvényszékhez juttatják 

EEE . .v. .37 

lapszerkesztő 

Fodor Tibor budapesti 
házmester megunta a lépcsősuro 
és a szeméthordást és népboldor, 
apostolnak csapott föl. Miu 
semmiféle oklevéllel nem rende 
zett, amely a lateiner pályára ké 
sitette volna, legfényesebb ötlen 
tartotta azt, hogy fölcsapjon 
szerkesztőnek. Mivel azonban el 

. lapra is szükség van, Fodor Ti 
Emberi Jog cimen lapot alapit a 
Ebben a lapjában véresszáju 
keket közölt, amelyekben heves 
izgatott a fennálló társadalmi re I 
ellen. Aztán rájött arra, hogy 
lapszerkesztéstől a pártvezérség 
már csak egy lépés és egy sz sz 
napon Fodor Tibor pártot is alaj 
tott. Hogy mentől több tagja 1 
gyen pártjának, különböző kedve 
ményeket és temetkezési segélyt hu 
igért a párttagoknak A lapsze 
kesztést is és a pártvezetést i 
nagyban folytatta és sok alkalm 
zottat fogadott föl, azonban csa 
olyanokat alkalmazott, akik óvad 
kot tudtak letenni. Az óvadékok t 
azután szépen elsikkasztotta és 
pénzből urasan élt. Turpissága v 
gül is kiderült és igy aztán az óv 
dékjukat vesztett emberek följele 
tést tettek ellene a rendőrségen. n 
rendőrség nem helyeselte Fodor T 
bor müködését és letartóztatt 
Nemsokára a biróság elé kerü 
ahol számot kell adnia arról, h 
gyan értelmezi az emberi jogoka 
ugy-e, hogy mások pénzét elsikkas 
sza? nő 

TRE 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
győnyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
. . udvari . 6-10, 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 
Két ágyas utcai ..20-24 , 
. . udvari ; . 15-18 . 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 
ÉTTERMI ÁRAK: 

Komplett reggeli: kávé 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal és jam-e 1 P. 1-20 
Kitünő ebéd v. vacsora P. 240 
Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel P.4- 
EEZEN LAPRA 

hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendőő. 
Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 
száról a leggyönyörübb killátás nyilik 
a Dunára és a budai hegyekre. 
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lé épzeljünk el egy torzonborz, be- 

álatlan, rongyos ruháju, fölha- 

cipőjü embert, aki remekmüvü 

yórát visel a mellénye zsebé- 
Önkéntelenül is ilyen furcsa 

t látunk magunk előtt, ha vé- 

allagunk a temesvári kerületi 

tigazgatóság József-téri szék- 
n. Ez az épület a lehető leg- 

b azok közül, amelyekben 

tézmények vannak elhelyezve. 

ikor Fiatska Béla tulaj- 

volt. A dusgazdag ember mér- 

dött rajta, hogy a háboru alatt 

itán nem tud lakbért emelni és 

t nem javittatott a házon sem- 

Fiatska Béla később tönkre- 

t és a csődválasztmány még ke- 

bbé gondolt az épület tatarozá- 

1 A házat azután megvásárolta 

al imisiana bank. Ennek is sok 

Méb másra kell a pénz, mint en- 
a háznak a javitására. Látni 

ezt a házat, hogy az ember el- 

zelhesse, milyen rozzant állapot- 

van. A lépcsők ingadoznak, a 

olat málik, a tetőzet korhadt, a 

ból való melléklépcsők lemezei 

mti yognak lefelé. A felsőbb emele- 

szobáiba becsorog az eső, az 

1aó ók és ablakok rosszul zárnak, a 

rketták kikoptak, a falak mocs- 

„ak. 

! incsen talán a világnak még 

gy vasutigazgatósága, amely- 

nek helyiségei az elárvultság- 
nak ilyen szomoru képét nyujt- 

ják. 

Ez a vasutigazgatósági épület ha- 
Auenlit a föntemlitett rongyos em- 

mét trhez. És most jön a nagylelkü 
hirfiu, aki ennek a rongyos ember- 
ud k a zsebébe aranyórát vásárol. Ez 
utférfiu senki más, mint Pacura- 

mdol u dr. volt kolozsvári egyetemi 

nár, aki jelenleg a román állam- 
adsutak pénzügyi igazgatója. Neki 
llna a feladata, hogy a vasuti ad- 
nisztráció minden terén a legna- 
a Vobb takarékosságot léptesse élet- 

mil és igy hozzájáruljon, hogy az 

rongyos szegény nber aranyórája 
mesvár egyik legrozogább és legócskább házában drága pénzen a leg- 

ragyogóbb hivatalt rendezték be 
lönben ilyen bőkezünek mutatko- 
zott valamennyi kerületi vasutigaz- 

gatóság számosztályaival szemben 
- és ezzel a pénzzel alaposan ki- 
csinositotta a számosztály irodáit. 
Valósággal pazarolta a pénzt, csak- 
hogy minél szebb legyen ez az osz- 
tály. És az is. 

Ez a számosztály a vasutigaz- 

gatóság ócska épületében egyen- 

lő a rongyos ember aranyórájá- 

Kivülről nem is hinné az ember, 

hogy ennek a fakó, vakolatja vesz- 

tett, szomoru épületnek ilyen gyö- 

nyörü, eldugott része is van. No, 

de hát az aranyóra se látható a 

koldus lajbizsebében. 

Igy hozta rendbe Pacurariu dr. a 

temesvári vasutigazgatóság szám- 

osztályát anno ezerkilencszázhar- 

mincban. Ebben a ragyogó hivatal- 

ban most már jobb kedvvel számit- 

ják ki, hogy milyen mértékben nö- 

val. 

Izgalmas detektivregényhez ha- 
sonlit az élete Schöller János 

bécsi kereskedőnek, akit néhány 
nappal ezelőtt Marienbad egyik 
legelőkelőbb szállodájában letartóz- 

tattak. Schöller életének nagyré- 
szét trópusi vidéken töltötte, ahol 
jelentős vagyonra tett szert és az- 
után visszatért Bécsbe és Hamaro- 
san ismert nevü kereskedő lett. Ké- 
sőbb megnősült és ez lett a veszte. 
A házasélete boldogtalan volt és 
ezért feleségétől elvált. A gazdag 
kereskedő azonban nem akarta a 
havi négyszáz schilling tartásdijat 
megfizetni és ezért inkább felosz- 
latta az üzletet és Hollandiába köl- 
tözött. Az asszony ügyvédje meg- 
tudta ezt és a makacs embert Hol- 
landiában beperelte. Schöller erre 
Indiába költözött, ott azonban nem 

birta a klimát és visszatért Bécsbe, 

e álnév lat bb mint évi 

A i jelháboro dott 
lincselni a cinikusan 

Nyiregyháza nagy izgalomban 

van, amióta a gyilkos Klein Sán- 

dork bilincsekben visszahozták a 

riási deficit lassankint lemorzsolód 
; . Természetes azonban, hogy a 
karékosságnak nem volna szabad 

hugorisággá fajulnia és 
ne rá, hogy az ilyen épületek, 

ninő a temesvári vasutigazgató- 
agé is, jókarba kerüljenek. Pacu- 
u dr. vasuti pénzügyi igazgató 

mrég Temesvárott járt. 

ertagtat 

Az egész kerületi vasutigazga- 
tóságból nem érdekelte más, 
mint a számosztály. Mikor an- 
nak irodáiba belépett, megbor- 
zadva látta, hogy milyen szo- 
m oru helyre került. 

5nyomban kijelentette, hogy a 
fmosztály nem maradhat istálló- 

. Intézkedett, hogy ez az osz- 
rendbe jöjjön. Nyomban hiva- 

btt szobafestőket, mázolókat és 
4ás mesterembereket. Intézkedett, 

endelkezett. A festésre és mázolás- 

(harminenyolcezer leit utalványo- 
ott. De ennek meg is van a lát- 

7 mzatja, mert a falak, az ajtók és ab- 
, akok ragyognak is. Mikor mindez 

kopárnak találta az irodák 

k Ezek is belekerültek 
3 4 nezer leibe. Azonkivül még 
uil omó kisebb-nagyobb javitást 

tett, ami szintén elnyelt egy 

2, somó ezrest. Eörülbetül százezer 

szükség 

városba. Mindenki arról az orcátlan 

cinizmusról beszél, amellyel Klein 

Sándor két hétig járt-kelt a város- 

ban és tettetett érdeklődéssel nézte 

a rendőrség munkáját, amikor 

Stark Andor után nyomozott. A 

rendőrségi fogházban Klein Sándor 

kissé megtört. Most már részletesen 

bevallotta, hogyan folyt le a gyil- 

kosság és hogyan rejtette el vetély- 

társa hunáját. Tegnap reggel a de- 

tektivek kivitték Klein Sándort a 

.
 

! 

Foch (Fröbl-utca) 44. 

vekszik a vasut deficitje. 
z r 

A világ végére szökött, de az ügyvédi 
mindenütt mectaláltaés végül is fizetésre 

kényszeritette 
lélt. Az ügyvéd végül is reáakadt és 

1 fizetésre szólitotta fel. A kereskedő 

erre repülőgépen Syájcba repült és 

Genfben telepedett le. Amikor az 

ügyvéd ezt a cimét is megtudta és 

fizetésre szólitotta fel, annyira el- 

keseredett, hogy mérges levelet irt 

öldözőjének és abban felszólitotta, 

hogy rendelje meg koporsóját, mert 

végez vele. Erre az ügyvéd életve- 

szélyes fenyegetésért is feljelen- 

tette, de mire Genfben kézbesiteni 

akarták neki 
ujból megszökött: Marienbadba uta- 

zott nászutra, időközben ugyanis 

ismét megnősült. A végzet most 

utólérte, mert a bécsi rendőrség ké- 

résére Marienbadban letartóztat- 

ták Feleségével vacsoránál ült az 

előkelő szálloda éttermében, zeneszó 

mellett, 
vitték. 

amikor a detektivek el- 

tömeg meg akarta 

viselkedő nyiregyházi 

gyilkost 
fatelepre, hogy ott rekonstruálják 

a gyilkosságot és szembesitsék a 

gyilkost Ehrenfeld Mártonné- 

val, a fatelep tulajdonosnőjével és 

annak leányával, Magdával, akinek 

Stark és Klein udvaroltak és aki- 

nek kezéért mindketten verse- 

nyeztek. Mikor Klein két detektiv 

kiséretében a fatelep elé érkezett, a 

feldühödött tömeg feléje szaladt, 

botok és öklök emelkedtek a leve- 

gőbe és az emberek azt kiáltozták, 

hogy Kleint meg fogják lincselni. 

A detektivek idejekorán az egyik 

házba futottak be Klein Sándorral. 

Megnyilt a jószefvárosi 

Pollák Sámuel 
cég gyárvárosi főüzlete 

Temesvár Gyárváros, Piata Traian 

(Kossuth-tér) 3. Telefon 5-63 

Női-, leány-, férfi- és fiu- 
kabátok és ruhák 

Iskolaegyenruhálk 
Mi nem dolgozunk ügynökökkell 

Kölön mértékosztály! 

24 heti vagy 6 havi részlet pénztári áronl 

Főüzlet: Temesvár Jozsefváros, Strada Gen. 
Telefon: 15-84 

Mühely: Temesvár-Jozseíváros, Bulevardul 
Berthelot (Kossuth-utca) 13. Tel fon: 18 91 

Gyárvárosi fiók: Temesvár-Gyárváros, Strada 
Dacilor (Fő-utca) 25. 

Ezen hirdetés átadója a kirakati árakból 
kölön 30/ engedményt kap. 

itélik, a büntetést letölti és 

a feljelentést, már 1 

Telefon: 15-8S7 

3. oldal 

TA tömeg azonban továbbra is fe- 
nyegető magatartást tanusitott 

ugy, hogy egy szakasz rendőrt kel- 
lett segitségül hivni, amely aztán 

Kleint megmentette. 

A rendőrség tegnap letartóztatta 
Vancsikin Mihályt, a fatelep 

portását, mert az a gyanu merült 
föl ellene, hogy a Klein által elkö- 
vetett gyilkosságról tudomása volt 
és azt nem jelentette be a hatóság- 
nak. A nyiregyházai rendőrség 
ugyanis, nem hajlandó elhinni, 

hogy Klein, aki sovány és gyenge 
ember, egymaga el tudott volna 
bánni az atléta termetü Stark- 
kal. De ha föl is tételezik, hogy 
orozva támadt rá Starkra hátulról 
és leütötte, mégsem valószinü, hogy 
a holttestet egyedül el tudta volna 
rejteni, A gyanu, amellyel az éjjeli 
őrt illetik, mindegyre erősebbé vá- 
lik és egyre több adat látszik fölme- 
rülni arra nézve, hogy az éjjeli őr 
segédkezett Kleinnak. A gyilkos ki- 
jelentette, hogy szeretné, ha a vizs- 
gálatot minél előbb befejeznék és a 
biróság elé állitanák. Ha az itélet 
kötél általi halál lesz, nem fog fe- 
lebbezni. Ha szabadságyesztésre 

utána 

leszámol arával 

féltéke nység 
nyilt utcán borzalmas tragédiát 

provokált 

A felvidéki Végfalva községben 
Boczkó János gazda a tavasszal 
feleségül vett egy tizennyolc eszten- 
dős leányt. A fiatalok szerették 
egymást, csak az volt a baj, hogy 
Boczkó igen féltékeny természetü 
ember volt, aki gyakran olyan je- 
leneteket csinált, amelyek elkeseri- 

tették a házaspár életét. Az asszony 
szivből szerette a férjét, azonban 
szivesen fogadta az udvarlók szép- 
tevését is anélkül azonban, hogy 
a férje iránti érzelme emiatt csor- 
bát szenvedett volna. Vasárnap 
délelőtt Boczkó János valami hiva- 
talos ügyben a községházán járt és 
amikor hazafelé tartott, a főutcán 
szembe találta magát a templomból 
jövő feleségével. Az asszonyt két 

fiatalember kisérte és a kis társa- 
ság vidáman nevetgélt és tréfálko- 
zott. Boczkót hirtelen annyira el- 
fogta az indulat, hogy revolvert 
rántott és két lövést tett a felesé- 
gére. A fiatal asszony éles sikoly- 
lyal élettelenül terült el a földön. 
Boczkó egy pillanatig meredten ál- 
lott, aztán egymásután még két- 
szer elsütötte a revolvert és a két 
udvarló is összerogyott. A fiatal 
asszony a helyszinén meghalt, a 
két fiatalember pedig, Halek Dá- 
niel és Séda István, életveszélyes 
sebesüléssel a liptószentmiklósi 
kőrházba került. Boczkó Jánost a 
csendőrség letartóztatta. 

Nőikalap ujdonságok 
Persian szőrmék 
legelőnyösebtben vásárolhatók 

N. C. DANIEL, Temesvár 
III., József-tér (Küttl-tér) 12 
az udvarban levő gyárépületben 

... .... ezoro 

madtitek El T 
HUS-ni 
kaphatók a legolcsóbban 

.... 

Temesvár, Str. Bratianu o 2 

: Tel sfon e z 

0 naztak . 



A. oldal 

HIREK 
Világesemények 

sem számithatnak néha nagyobb ér- 

deklődésre, mint a temesvári leányok 

körében a szépségverseny. A verseny- 

ző leányok mosolygással, szép szóval, 

kéréssel biztatják, kapacitálják roko- 

naikat, ismerőseiket, udvarlóikat, hogy 

szavazzanak rájuk a Déli Hirlap szép- 

ségversenyében. A jelöltek hivei az- 

tán egymással vetélkedve gyüjtik a 

szavazatokat és küldik be azokat a 

kiádóbivatalba. Két nap óta Birő 

Iiona áll az első helyen, akinek szava- 

zatai mára több mint háromszázzal 

szaporodtak és ma már 1528 szavazat- 

tal vezet. A szavazatok mai állása kü- 

lönben a következő: 

Biró Ilonka 1528 szavazat 

Weszely Ibolyka 1227 

Kolofon Hajnalka 1204 

Jivan Szilvia 952 

Sinka Nusi 924 

Benda Anci 717 

Marx Paula 440 

Forka Rózsi A533 

Demkó Mariska 421 

Lukász Zsuzsi 361 

Illy Rózsika 331 * 

Czuczor Böske 321 

Horváth Böske 320 

Szakranszky Ella 310 

Oláh Baby 283 

Schor Hus 268 , 

Tamme Rózsika 243 

Kartye Mariska 210 , 

Gyenes Elvira 208 . 

Almásgy Vera 193 , 

Klein Edith 160 

Angyal Írén 150 ,, 

Demeter Emmi 158 " 

Boskovitz Olga 12 

Halof Kató 7 *, 

Redlich Irén 
Damjanov Ilus 95 , 

PEraun Ilus 93 

Cönczi Elza 'i. 

Szilágyi Stefi 88 , 

Weszely Almuci 72 . 

Udvardy Anna 59 , 

Zura Micike 54,, 

Müller Baba 4 

Németh Böske 41 , 

Thernesz Anna 27 

Haranek Magda 24 

Szakács Mariska 23 . 

Berohn Nusi 19 , 

Aschenbrenner Mici 18 , 

Heim Jozefin 11.. 

Altianka Paula 5 " 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található szavazójegyet, irja 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Déli Hirlap ki- 

udóhivatalban, ahol szavazólapok 

külön is kaphatók. 

ualula szépvégverseltt 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári leány : 

a 

s 
3 

- Francia irók temesvári látoga- 

tása. Ma délben több francia iró 

látogatja meg Temesvárt. A fran- 

cia irók látogatására vonatkozólag 

tegnap érkezett értesités a temes- 

vári kormányzósághoz és fogadta- 

tásukra előkészületet tesznek. A 

francia irók egy napot töltenek 

Páris környékén az utóbbi időben 

sorozatos rablások és utonállások for- 

dulnak elő. A rendőrségnek az a véle- 

ménye, hogy jól szervezett banda mü- 

ködik, amelyet központilag irányita- 

nak. A Boulevard Sebastopolon há- 

rom fiatalember behatolt két leány 

régiségkereskedésébe, az ajtót bezár- 

ták és revolverrel kényszeritették a 

tulajdonosnőket, hogy pénzüket és 

ékszereiket átadják nekik. A betörők 

a zsákmányt egy bőröndbe gyümö- 

szölték, aztán eltávoztak. Neullyben 

- Bocu Szevér kormányzó haz
a- 

érkezik. Bocu Szevér miniszter, 

bánsági kormányzó, aki két hónap- 

ja szabadságon van, tegnap értesi-
 

tést küldött, hogy a jövő hét elején, 

minden valószinüség szerint ked- 

den reggel Temesvárra érkezik és 

átveszi ismét a kormányzóság 

ügyeinek vezetését. Bocu Szevér 

visszatérése után a jelenleg bete- 

gen fekvő Maiorescu József 

dr. helyettes kormányzó veszi ki 

szabadságát, akit távollétében 

Cimponeriu János dr. közigaz- 

gatási vezérfelügyelő fog helyette- 

siteni. Tegnap visszaérkezett Buka- 

restből Imbuzeanu Jenő kor- 

mányzóság kabinetigazgató, aki a 

kormányzóság hivatalos ügyeit in- 

tézte el a fővárosban. 

Lemondott kormányzósági 

tisztviselő. Albulescu Györg 

dr. a kormányzóság belügyi osztá- 

lyához kinevezett előadó, betegségé- 

re való tekintettel benyujtotta le- 

mondását. Utódjának Boneu Vazul 

osztályfőnök Vesa Ávrám dr. hi- 

vatalfőnököt terjesztette a minisz- 

terium elé, akinek kinevezése né- 

hány napon belül várható. 

= Lugos város nagytanácsa rend- 

kivüli ülést tartott, amelynek napi- 

rendjén csupán a Károly király 

iránti hüségeskü letétele szerepelt. 

A tanácstagok letették az esküt. 

utána pedig a közgyülést berekesz- 

tették. 

- A csehek mindenkit elitélnek. A 

kassai felső biróság két-két 

elzárásra itélte Csáky Gusztáv grófol 

és Polnis Arturt, a 

szerkesztőjét, akik Budapesten a Sze- 

pesi Egyesület tagjai voltak. Az itá- 

let feltünést keltett már azért is, mert 

a losonci törvényszék, amely február- 

hónap 

ban elsőfokon itélkezett ebben az ügy- 

ben, ugy Csáky grófot, mint Polnist 

fölmentette. 

A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris- 
tol szálloda halljában. 

Szepesi Hiradó 

Jól szervezett legyveres betörőbanda 
garázdálkodik Páris környékén 

egy tanár arra ébredt, hogy valaki 

tolvajlámpával világit a szemébe. Föl 

akart ugrani, azonban az éjjeli vendég 

revolverrel kényszeritetteé, hogy ma 

radjon nyugodtan. A szobában még 

két másik fiatalember volt, akik a 

szekrényeket fosztogatták. A betörők 

innen is dus zsákmánnyal távoztak. 

Páris külvárosaiban éjjel veszedelmes 

az utcán járni, mert az ember nem 

tudja, melyik pillanatban találkozik 

rablókkal. 

LEEGETT BRASSÓI GYAÁR. A 

hrassói féem- és lemezgyár tegnap ki- 

gyulladt. A tüz percek alatt elboritot- 

ta az összes gyárépületeket és azokat 

elhamvasztotta. A gyar és összes mel- 

léképületei leégtek. A kár harminc 

millié lei. 

- Hitler hiveit hazaárulással 
vádolják. A lipcsei katonai tör- 
vényszék három Reichswehr-tiszt 

ügyét kezdte tárgyalni, akik ellen 
hazaárulási vádat emeltek. A tár- 
gyalásra tanunak Hitler Adolfot 
is megidézték, mert a tisztek arra 
hivatkoztak, hogy a nemzeti szocia- 

lista párt tagjai. Hitler a biróság 
előtt arra vonatkozólag fog vála- 
szolni, hogy tett-e olyan kijelenté- 

seket, amelyek szerint az alkot- 
mányt erőszakkal kell megváltoz- 
tatni. Hitler kijelentéseit érdeklő- 
déssel várják. 

IORDAIFARKAS lyhák 
cserépkályhák és 

állitása 

1 l I I I 0 lá j 0 I kerámiaáruk raktára 

és mindennemü ja- Temesvár, Bulv. Carol 
vitasok szakszerüen és (Hunyadi-ut) 18 
jutányosan készülnek lelefon 2.38. 

A középiskolák párhuzamos osz- 
tályai. Ismeretes, hogy azok a szülők, 

akiknek gyermekeit a középiskolákba 

a létszám betelte után nem vették fei, 

a közoktatásagyi miniszterium előst 

tüntettek és kérték a minisztert, léte- 

sSitsen parhuzamos osztályokat. Buka 

resti jelentés szerint a közoktatásugyi 

miniszterium már rendeletileg közöl- 

te, hogy azoknál a középiskolákuál, 

ahol szükség mutatkozik, párnuzamos 

osztályok letesíthetők. BDukarestben 

már megkezdték a párhuzamos 
osztá- 

lyok létesitését. 

* Jakabily B. V. 

uj tánctanfolyamot nyitott. Beiratások 

naponta delután négy és hat óra kö- 

zött eszközölhetők a józsefvárosi B
ule- 

vardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

szeptember 28-án 

31. szám alatt. 

A közismert 

FÜSTÖLT 

Temesvárott. 

vitamintartalmu 

e KALLA e 

ismét kaphatók minden jobb füszer- és csemegeüzletben. 

Tegyen még ma egy próbát! 

HERINGEK 
kást elfogadni. 

Vizum 60 fei : 
Vasuti berlet 100 lel 

Herzlnél, öemu2 
Telefon 1604. Utlevélügyekben dlj- 
mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg 

megbizhatóbb iroda. 

A ZSOMBOLYAI KÖZSÉG 
ZAÁN HELYREÁLL A RE. 
Zsombolyán végre megszünt 

ideiglenes községi bizottság hosszu 

és dicstelen uralma. Közöltük, hogy 
a megyei állandó választmány 
utasitotta a zsombolyai nagy 
alakulása ellen benyujtott felebb. 
zést és igy Boleantu Valér dr. 

gyei prefektus rendeletileg inté 

dett, hogy az uj nagytanács 
át Zsombolya ügyeinek vezet 
Ez tegnap meg is történt. A 
bolyai állandó választmány 
megjelentek a községházán és Suci 
Traján főszolgabiró közbenjött 
jegyzőkönyvileg átvették a közsi 
ügyeinek a vezetését az ideig 
bizottságtól. Az átadás és átvél 
hosszu időt vett igénybe. A m 
véglegesen megerősitett uj közsér 
nagytanács szeptember huszonhe 
dikén tartja első ülését. 

..... 

- Tanügyi kinevezések. A ko 

zóság tanügyi osztálya Perjámosr 

Mihailescu György iga ga 

tanitó helyébe, akit felfüggeszt 

a nyugalomba vonult S c hn e ide 

Gyula perjámosi tanitó 

Kuühn Jakabot nevezte ki. 

Foto-tanfolyam, a muüvészi 

grafálás teljes elsajátitására, gy 

anatomia, festő és szobrászmüvés 

szakszerü irányitása mellett. A f 

folyamra beiratkozni egész napon 

lehet, Roth László foto-müterméb 

Lloyd-sor 3. 

- Véres vasuti szerencsétlens T 

Moszkvában. A moszkvai pálvand 

ron borzalmas vasuti szerenesétlen 

történt, amelyről a sajtó csak Il 

szerezhetett tudomást. A pályaudv u( 

ra befutó egyik személyvonat szet lagy 

vénye kettészakadt és a mozdony § 

elszakadt vasuti kocsikba teljes se 

séggel beleszaladt egy gyorsvonat. 

szerencsétlenségnek háromszáz ha 

és ugyanannyi sebesült áldozata 

A katasztrófáról közelellít! 

részletek hiányzanak. 1 

- Erdekes kilakoltatási itélet. Hó Ir 

pok óta tartó kilakoltatási perben I 
zott itéletet a törvényszék Halás 
Barbat tanácsa. Bolza Ro IN Ii 

lusz városi pénzügyi felügyelő n nyai 

vette a Seiler utcában levő Reiter 

villát, amelyben PetrovicikR 
nél dr. megyei ügyész bérel öt sző trelke 

ból álló lakást. A lakbértörvén él 
való hivatkozással Petrovici el 1 

Bolza kilakoltatási eljárást indil 
Petrovici ugyanis nem volt hajla' A 

az öt szobából álló lakás helyett ] uik 
za által a gyárvárosi Széna-téren ny 

ajánlott három szobás lakást elfoga eber 

A törvényszék tegnap helytadott ] 

za kérelmének és elrendelte, h 
Petrovici adja át a volt Reiter 
villában, amely most Bolza tulajdc 
képezi, levő lakását és köteles a 
za által felajánlott három szo 

vasuti 

7 

" A Lloyd kávéház igazgal 

nagyszerü ujdonsággal kedveskedil 

közönségnek. A nagyhirü Bachm 

jazz, amely eddig a Tavernában 

koztatta a közönséget, most 

csütörtök és szombat délután a 

házban hangversenyez
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- Rendőrprefektus és 

irca. Lugoson a rendőrprefektus és 

főügyész nem a legbarátságosabb 
bon élnek egymással. Marosin 

ügyész a temesvári itélőtáblánál, 

int közigazgatási biróságnál, följe- 

tette Ciorman rendőrprefek- 

st, akit különböző szabálytalansá- 

kkal vádolt meg. Amikor Ciorman 

ndőrprefektus értesült az ellene tett 

ljelentésről, sietett ő is feljelenteni 

; arosin főügyészt, akiről azt állitja, 
ey a fogházőröket magánmunkák 

A öszésére használja föl. A temesvári 

élőtábla a két följelentés ügyében a 

zsgálat lefolytatásával Dem e- 

reseu vizsgálóbirót bizta meg. 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 

a fennálló első francia gyermekkur- 

1s Temesvárott, ahol a gyermekek 

itszva a legnagyobb tökéletességgel 

sajátitják a francia nyelvet. A testi 

jlődést a ritmikus torna biztositja. 

árom éves kortól kezdve vesznek fel 

vermekeket, akik a kurzust délelő't 

agy délután, vagy a nap mindkét 

zakában látogathatják. Külön órák 

iákok és felnőttek részére. Méltányos 

ij mellett 

reslen. 

au-tér 1. (Eisenstüdter-ház.) 

é zádor István festőmüvész temes- 

Zádor István, a 

naponta van beiratás. 

Temesvár-Belváros, Le- 

áÁári kiállitása. 

iváló magyar festőmüvész, a Magyar 

ltalános Hitelbank palotájának helyi- 

égében rajzaiból és szinezett rajzai- 

ól kiállitást rendez. A kiállitás szep- 

ember huszonnyolcadikán, vasárnap 

élelőtt tiz órakor nyilik meg és ok- 

óber ötödikén zárul. A kiállitás na- 

enta délelőtt tiz órától délután öt 

tekinthető meg. A kiállitás 

anyagának méltatására visszatérünk. 

AAnAAAAAAAAAAAAAAAA 
Solingeni acéláruk 

beretvák, ollók, 

hajvágógépek dus 
választékban 

a Franz Tejnor é Co. 

emesvár.Gyárváros, Kossuth-tér 1. Tel. 15 
osvevee 

- In memoriam... A Magyarországi 

óráig 

Hirilapirók Nyugdijegyesülete, a Ka- 

kolikus Ujságirók Pázmány-Egyesü- 

ete, az Országos Ujságiról Egyesület, 

Aa Magyar Hirlapirók Szanatórium 

Egyesülete és az Otthon Irók és Hir- 

lapirók Egyesülete 

gyászünnepélyt rendeznek elnöküknek, 

vasárnap 

s József népjóléti miniszternek 

Az beszédet 
Mas 

emlékezetére. ünnepi 

ó t h László, a Nemzeti Ujság szer- : 

Drehr 

fölolvasást 
kesztője fogja mondani, 

Imre államtitkár pedig 

tart Vass József filozófiájáról. 

vidékiek figyelmébe! A józsefvá- 

rosi Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 

1 (Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

7 alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

43 csak 30 lei. A mai pénteki menü a 

következő: paradicsom-leves, bab fő- 

zelék, prágai füstölt karaj és diós me- 

* élt. Abonoma ebéd és vacsora 1500 

m : Az ujonnan megalakult ujkiso- 

dai és Bessenyey-telepi református 

ifjusági egyesület miost vasárnap, 

; szeptember huszonnyolcadikán a 

Berg-féle vendéglőben nagysza 

básu ünnepélyt és müsoros előadást 

rendez. Reggel nyolc órától este 

1 nyolc óráig nagy dijtekézési ver- 

seny lesz három értékes dijjal. Dél- 

után négy órakor müsoros előadás 

lesz, melyet tánc követ. A zenét a 

közkedvelt Borbal-féle kibővitett 

zenekar szolgáltatja. Beléptidij 

husz lei és a jegy az egész ünne- 

pélyre érvényes. A tiszta jövedel- 

met az ujkisodai és Bessenyey-te- 

lepi református templomalap ja
vá- 

ra forditják. A vezetőség 
kéri a kö- 

zönség támogatását.. 

főügyész ) 

Csak Titulescu ve 
az országot a válságból 

Napról-napra világosabb lesz a bel- 
politikai helyzet. Az összes pártok a 

jelenlegi világkrizis mellett egyönte- 

tüen arra a megállapodásra jutottak, 

hogy Románia belső válságát csakis 
egészséges alapokon nyugvó koaliciós 

kormány oldhatja meg. Az Epoca leg- 

ujabb számában „Titulescu-kor- 

mány felé" cimen cikk jelent meg, 

amely leszögezi, hogy a jelenlegi bel- 

politikai és gazdasági körülmények 

mellett csakis Titulescu-kormány jö- 

het Maniu Gyula örökét átvenni Ti- 
tulescunak a külföldön nemcsak kitü- 

nő összeköttetései vannak, hanem a 

belföldön is rendelkezik azzal a tekin- 

téllyel, hogy kormányelnöki feladatát 

sikerrel fogja megoldhatni. A lap kü- 

lönben ugy tudja, hogy Titulescunak 

egyáltalában nem esik nehézségére a 

külföldi beruházási kölcsönt megsze- 

rezni és a Berliner Börzenkurir érte- 

- Érdemes lugosi dalosok ünnep- 
lése. A' Lugosi Magyar Dal- és 
Zeneegylet meleg ünneplésben ré- 
szesitette három tagját, Balogh 

Lászlót, aki ötven éve, 
Kálmánnét, aki negyven és Rie- 
ger Nándort, aki lelkes odaadással 

éve szolgálják a már negyvenöt 
magyar dalt. Az ünnepséget mise 
vezette be, majd a lugosi városi 
szinházban folytatódott az ün- 
neplés. Willer József dr. kama- 

rai képviselő méltatta a három ün- 
nepelt érdemeit. Ezután a temes- 
vári, lugosi, orsovai, karánsebesi és 
a szomszédos községek és városok 
alárdálnak kiküldöttei szólaltak 
fel. 

- Hat esztendős karmester. Az 
Unió egyik északi államának van 
egy Eureka nevü kisvárosa, amely- 
ről eddig a környéken is alig hal- 
lottak, mert ez volt a legesemény- 
telenebb helység messze tájon. 
Most egyszerre megismerte nevét 
egész Amerika, mert egy érdekes 
zenekar reáterelte a figyelmet. A 

város két zenepedagogusának fel- 
közös tünt, hogy sok tehetséges gyerek 

van a tanitványok között és ez a 
fölfedezés érlelte meg bennük egy 
gyermekzenekar megszervezésének 
tervét. Alapos tanitással sikerült a 
gyermekeket mindenre megtanita- 
niok, amit a zenekari muzsikusok- 
nak tudni kell, egy hat esztendős 

Nemes 

millió dolláros 

máris 
sülése szerint a száz 

kölcsönt Genfben Titulescu 

megszerezte, csak a részletek megbe- 

szélése van még hátra. Ettől eltekint 

helyreállitja majd az 

egyes pártok között a békét és meg- 

szünteti a politikai torzsalkodást. Az 

Epoca ugy tudja, hogy Bratianu 

Vintila is belemenne egy Titulescu- 

féle koncentrációba, Maniu pártja pe- 

ve Titulescu 

dig már régen megbékült az ilyen 

koncentráció gondolatával. Hátra vol- 

na még Averescu tábornok. 

Averescu szivesebben látná, ha a nép- 

párt kerülne kormányra, azonban ugy 

vélik, hogy az ősz marsallt is sikerül 

meggyőzhetni a koncentráció szüksé- 

gességéről és végül ő is hozzájárul. A 

Titulescu-féle 

pártok 

koncentrációban 

kimagasló 

ségei foglálnának helyet és a néppár- 

tot G o g a Oktávián képviselné. 

az 

egyes személyi- 

fiut pedig, aki meglepő dirigens- 
tehetséget árult el, kiképezték kar- 
mesternek. A bemutatkozó hang- 

verseny kitünő eredménnyel végző- 
dött. A kis muzsikusokat igen za- 
josan ünnepelték, különösen a 
nagydobost, aki mindössze három 
esztendős. Most már városról vá- 
rosra hivják őket koncertekre, lako- 
dalmakra és táncmulatságokba, sőt 
hangosfilmen is szerepeltek már. 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

zoootoa 

Három napos katolikus kongresz- 

szus. Szegeden október 24-én kezdődik 

a három napos alföldi katolikus kon- 

gresszus. Ennek keretén belül történik 

majd meg az uj fogadalmi templom 

fölszentelése és a templom előtt föl- 

állitott Szent Imre szobor fölavatása. 

Az uj fogadalmi templomban helye- 

zik majd el Szent Gellértnek, az első 

csanádi püspöknek ereklyéit és ünnep- 

ük meg a csanádi egyházmegye ala- 

pitásának kilencszáz éves jubileumát. 

- A Bánsági Tanitóegyesület 

szeptember huszonhetedikén és hu- 

szonnyolcadikán szombaton és va- 

sárnap Herkulesfürdőn tartja ez 

idei közgyülését. 

Kisérelje meg szerencséjét és 
rendeljen azonnal 

Oriási nyeremények a 
osztrák osztálysorsjátékon 

] S-hillinget vagy cca 

24-ik állami 

Leit nyerhet egy sorsjeggyel 

84.000 sorsjegyre 42 000 nyeremény 

Össznyeremény : 

Schitling 13,406 400 = Lei 335,160.000 

esik, tehát a sorsjegyek fele nyer. Rendeljen 

azonnal az alábbi megrendelőjegyen. 

SCHWALM x Co-nál Wien I. 
Reichszathstrasse 11/40 

Tessék ezen szerencseszámokból választani : 

i7r10 [i9682 [47305 64425 37478 71419 

Sorsjegyárak: 
Egész: 

s 48 = Lei 1200 

Aaa
 

Te 

Foglalkozás; 

Teljes cim; 

Az I. osztály huzása már Novemiber 18
-20-án (1930) 

Fél 
s. 24 - 

Itt kivágni. boritékba tenni és beküldeni: 

k. 
Schwalm és Társa Bankház Wien I. 

Kérem clmemre a következő sorsjegyet és hivatalos játéktervet elküldeni: 
db egész sorsjegy á 1200 tei 
db negyed sorsjegy á 300 Lei 

A sorsjegyekért járó összeget --------- Leit mellékelten küldöm. 

(Olvasható irást kérünk) ") Nem megfelelőt törölni. 

Lei 600 
Negyed: 

sS. 12 = Lei 300 

VZVVZVZVZVVV/ 

Reichsrath-Str. 11/40 

db fel sorjegy á 600 Lei 

egyidejüleg cimére átutalom. ") 

5. oldal " 

....—.....azooa
nta 

zetheti ki 
- A temesvári müűegyetem tiz éves 

jubilenuma. A temesvári müegyetem 

október ötödikén ünnepli meg fennál- 

lásának tiz éves fordulóját, amelyen 

Miklós herceget honoris cauza 

mérnökké avatják. Az ünnepségre 

Károly királyt is meghivták, ma 

még azonban nem lehet tudni, hogy az 

aralkodó részt vehet-e az ünnepségen. 

Abban az esetben, ha a király Temes- 

várra jön, ugy a Ripensia professzio- 

nista futballcsapata ezt az alkalmat 

felhasználja, hogy első bemutatkozó 

mérkőzését megtartsa. A Ripensia ve- 

zetősége reméli, hogy addig sikerül a 

csapatot megszervezni és a régi já
té- 

kosok, akik jelenleg szétszórtan kü
lön- 

böző magyar csapatokban szerepelnek, 

erre a dátumra visszatérnek Temes- 

várra. A sportprogram természetesen 

az uralkodó temesvári látogatása
 ese- 

tében kerül csak lebonyolitásra. 
Ujabb 

értesülés szerint Károly király csak 

október végén jön "Temesvárra és 

ezen alkalommal Lippára is 
ellátogat, 

amikor ünnepélyes keretek közöt
t fel- 

szentelik a most renovált görög 
keleti 

I templomot. Ez alkalomból 
Cristea Mi- 

ron pátriárka is Lippára érkezik. 

Nem vették vissza állásába és 

ezért meg akart halni. Sc
h ipor 

Veronika postakezelőnő, akit á
llásából 

elbocsátottak, tegnap délben megje- 

lent a postavezérigazgatóságon Buka
- 

testben és kérte, hogy vegyék vissza 

a szolgálatba. Amikor kérelme eluta- 

sitásra talált, ecetsavval megmérgezte 

magát. Haldokolva kórházba szállitot- 

ták. 

Zsombolyai vasuti tisztviselő 

előléptetése. Grecu Demeter zsom- 

bolyai vasuti tisztviselőt az álla
m- 

vasutak igazgatósága a marosillyei
 

vonalon fekvő Lascita állomás fő- 

nökévé léptette elő. A fiatal állo- 

másfőnök október elsején foglalja 

el uj hivatalát. : 

Halálozás. Sulyos csapás érte 

Szánthó László temesvári szob- 

rászt. Édesatyja, Szánthó Károly nyu-
 

galmazott jegyző, aki negyvenhárom 

éven keresztül állott a közigazgatás 

szolgálatában, Sepsiszentgyörgyön 

hetvenkilenc esztendős korában meg- 

halt. A megboldogult évtizedeken ke- 

resztül szerkesztője volt a Vármegye 

cimü közigazgatási folyóiratnak és 

ezenkivül más lapokba is dolgozott. 

Halálát özvegye, öt gyermeke és kiter- 

jedt rokonság - közte M a y er Ala- 

jos temesvári kéményseprőmester 

családja - gyászolja. Temetése szom- 

baton lesz Sepsiszentgyörgyön. 

- Amerika budapesti követe. Butt- 

ler Wright, az Északamerikai Egye- 

sült Államok budapesti követe, a kö- 

zeli napokban elhagyja állását. Butt- 

ler Wright Uruguayba kerül és utódja 

Rossevwelt, a Filippini-szigetek helyet- 

tes kormányzója lesz. 

e Husz százalék kedvezmény ján 

a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 

nek és olvasójának, aki óráját, 

vagy kronométerét Földessy 

Kálmán kronométerkészitőnél meg 

javithatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 

nem mestere, hanem müvésze szak- 

májának. Sikerült vele megállapo- 

dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 

zik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 

Ilyen szelvények korlátlan meny- 

nyiségben állanak rendelkezésére 

előfizetőinknek és olvasóinknak a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához 

lön utalványt adunk, mert csak igyi 

vehető igénybe a kedvezmény
 



1 e. oldal 

Megirtub, Reményteljes csemete. 

hogy a dettai rendőrség elfogott egy 

lakatosmast, aki egész sereg betörést 

követett el. Az inas, Ha s emífratz 

György beismerte a betöréseket és 

elmondta, hogy azoknáal Crisa 

Pál harminchárom éves napszámos 

segédkezett neki. A dettai villanyköz- 

pontnál 6700, David órásnál 2900, 

Pletsch Ferenc bőrkereskedőnél 12.000, 

az elemi iskola irodájából pedig 30.000 

leit loptak. A pénzen megosztozkodtak. 

A rendőrség most a két betörő további 

buünlajtromának összeállitásán fára 

dozik. 

- Felhivás a vasuti nyugdijasok- 

hoz. Értesitjük a nyugdijas kartár- 

sakat, hogy e hó 28-án délelőtt 10 

órakor az egyesület helyiségében 

nagygyülés lesz. A gyülésen a ko- 

lozsvári központ vezetősége, vala- 

mint a piskii, petrozsényi, lugosi és 

karánsebesi kiküldöttek is részt- 

vesznek. Tekintettel a fontos és 

minden nyugdijast közelről érdeklő 

mozgalomra, felkérjük a nyugdijas 

kartársakat, hogy tömeges megje- 

lenésükkel is támogassák a megin- 

ditott mozgalmunkat. A vasutas 

nyugdijasok egyesülete. 

- Nagy sikkasztásokat lepleztek le. 

Budapesti jelentés szerint a Társada- 

lombiztositó Intézetnél nagy sikkasz- 

tásoknak és visszaéléseknek jöttek a 

nyomára. Biroveczky főtitkárt 

felfüggesztették, több más tisztviselő 

ellen pedig fegyelmi eljárást inditot- 

tak. A tisztviselők az intézet nevében 

hamisitott levelekkel bankkölcsönöket 

vettek föl, amelyekről a vezetőség 

semmit nem tudott. 

- A városi vizvezeték jövő évi költ- 

ségvetése. A városi vizvezetéki válla- 

lat felügyelő bizottsága tegnap Bal- 

t a Koriolán dr. főpolgármester elnök- 

lete alatt ülést tartott. Az ülésen fog- 

lalkoztak a vizvezetéki vállalat jövő 

évi költségvetésének megbeszélésével. 

Az a vélemény alakult ki, hogy a jövő 

évi költségvetés nem haladhatja meg 

az ideinek végösszegét. Uj berendezé- 

seket csak korlátolt mértékben fog- 

nak eszközölni és szem előtt tartják 

a legnagyobb takarékosságot. Az ülés 

után az állandó választmány tagijai 

autókon kimentek a vizimühöz, ame- 

lyet megtekintettek. 

- ragikus végü fiatalember. Grün 

Sándor és neje tudatják, hogy egyet- 

len gyermekük, Grün Imre Iván ti- 

zenkilene éves korában Helgoland 

szigetén tragikus körülmények között 

hirtelen elhunyt. Részvétlátogatások 

mellőzését kérik a gyászbaborult szü- 

- Vénasszonyok nyara. A hüvös, 

őszies idő tegnap kissé engedett. A 

déli órákban kellemes, enyhe meleg 

volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint enyhe idő és kevés hőemel- 

kedés várható.ó 

- Az Utazó Kereskedők Egyesülete 

felkéri összes temesvári tagjait va- 

sárnap, e hó 28-án délelőtt 10 órakor 

az egyesület helyiségeiben (Piata Uni- 

rei 1) megtartanó nagy taggyülésen 

okvetlenül megjelenni. A mindenki 

anyagi érdekeit érintő fontos tárgy- 

sorozat - a szállodások és vendéglő- 

sök eljárását illetőleg - megköveteli, 
hogy minden tag megjelenjen. Az El- 

nökség. ' 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

magán- és táncszámok. Mátray görlök 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak be. Kezdete este 10 órakor. 

A tiszta szerelem győzelmet arat minden 
akadályon keresztül 

A Déli Hirlap mostan folyó regé- 

nye ma befejeződik. Uj regé- 
nyünk tartalma egyetlen mondat- 

ban fejezhető ki: a tiszta szerelem 
minden ármánykodáson és minden 
akadályon keresztül győzelmeske- 

dik. 
A regény cselekményének közép- 

pontjában egy árva leány áll. 
Nincsen a világon senkije és sem- 
mije, csak a becsülete, a jó hirne- 
ve és a szépsége. Ennek a leány- 

nak a szerelméért három férfi 
verseng: az uradalmi erdész, sze- 
rény, derék törekvő fiatalember, a 
földesur, dusgazdag gróf, a har- 
madik pedig a grófi komornyik, 
egy alávaló természetü, jellemtelen 
semmiházi. Mindhárom férfi sze- 
relme azonban más-más természe- 
tü. Az erdész tisztességgel becsü- 
lettel közeledik az árvához, akit 
egész életére hüséges párjának 
óhajt és akit oltár elé akar vezet- 

ni. A gazdag földesur fölajánlja 
ugyan vagyonát, gazdaságát a lány- 
nak, selymekbe akarja burkolni, 
tele akarja aggatni szemkápráztató 
ékszerekkel, ellenben nem akarja 

feleségévé tenni, hanem csak szere- 
tőjévé. Még gazdájánál is galá- 
dabb szándékkal kerülgeti az árva- 
lányt a komornyik. Neki mindegy, 
akárkié is lesz a szép leány, csak 
juttasson neki is morzsákat a szere- 
lem asztaláról. Hazugsággal elhi- 
teti a gróffal, hogy az erdész ösz 
szeütközésbe került a törvénnyel és 
rábirja a grófot, hogy juttassa az 
erdészt csendőrkézre és a börtönbe. 

Megszüntetett állatkiviteli tilalom. 
Christea Tibor, a bánsági kor- 
mányzóság egészségügyi felügyelője, 
a tiz nap óta tartó állatkiviteli zárla- 

tot megszüntette. Mától kezdve a ha- 
tárállomások ismét továbbitják a kül- 

földre szoló állatküldeményeket. 

' Begovits E. tánciskolája Belváros, 

Szt. György-tér 1. (bejárat Báthory-u.) 
szeptember 27-én nyilik meg. 

- Kenyérsütésből tüzvész támadt. 

Székesfehérvár egyik külső kerületé- 

ben Morócz Józsefné odahaza 

kenyeret sütött és azután a parazsat 

kidobta az udvaron levő szemétdomb- 

ra. A parázstól a szemét tüzet fogott 

és csakhamar eleven lánggal égett. A 

lángok átcsaptak egy közeli szalma- 

kazalra, amelyről a tüz átterjedt a 

házra is. A nagy szélben hatalmas tüz 

támadt, amelyet a tüzoltók csak nagy 

erőfeszitéssel tudtak eloltani. Négy 

lakóház és négy melléképület leégett. 

Az egymástól elszakitott szerel- 
mesek kétségbeesés között élnek. 
Az erdész a börtönből egyik leve- 
let a másik után irja szerelmesé- 

nek, azonban egyikre sem kap vá- 

laszt. Persze, azt nem tudja, hogy 

a leveleit elsikkasztják és hogy 
azokra a leány hiába vár epedve, 
vágyakozva. Végül is a gróf szen- 
vedélye győz. A lány oldalán a 

nagyvárosban él, azonban minden 

fény és pompa ellenére sem tudja 

feledni szerelmesét, akiről azt hi- 

szi, hogy hütlen lett hozzá. A vé- 
letlen összehozza a nagy városban 

a szerelmeseket. A kitörő öröm 

azonban elhal az erdész ajkán, ami- 
kor megtudja, hogy volt menyasz- 
szonya a gróffal él a városban. 
Megátkozza a hütlent, aki erre zár- 
dába vonul. Azonban a leányból 
mégsem lesz apáca, mert az utolsó 
pillanatban kiderül ártatlansága és 
boldogan dobja magát a szerelmes 
és megbocsátó erdész karjai közé. 
Meginditó szerelmi história ez a 

regény, olyan, a mely folytatásról 
folytatásra mindegyre jobban iz- 

gatja az olvasó képzeletét. A' re- 
gény irója Berkó Károly, akinek 

nem ez az első regénye a Déli Hir- 
lap hasábjain. Berkó Károly, aki 
a tiszta és szép szerelmi történe- 
tek ügyes irója, ebben a regény- 
ben önmagát multa felül és olyan 
regényt irt, amely az olvasók leg- 
nagyobb érdeklődésére tarthat szá- 
mot. 

Ui regényünk közlését szomba- 
ton, lnen eggel kezdjük meg. 

Hatalmas agrárpanama. A 
földmivelésügyi miniszterium jelen- 
tést kapott róla, hogy Aradmegyé- 
ben az agrárreform végrehajtása 
kapcsán nagy visszaéléseket követ- 
tek el. A tartalékföldek nagy részét 
eladták és a pénzt a maguk javára 
forditották, azonkivül nagy kiter- 
jedésü földeket bérbeadtak, de a 
béreket nem szolgáltatták be. A' mi- 
niszter a panama megvizsgálására 
Teianu veretteleyelői, üldlé 
ki. 
- Az aradi kormány volt minisztere 

meghalt. Banrtha Ábel, a háboru 

utáni aradi kormány volt belügymi- 

nisztere, tegnap az egyik antwerpeni 

szállodában meghalt. A volt belügy- 

miniszter az utóbbi időben egy autó- 

gyár képviselője volt és olyan rossz 

anyagi viszonyok között élt, hogy fe- 

lesége kénytelen volt összes holmiju- 

- 

kat eladni. 

Belvárosi Mozi: Péntek, szombat, szeptember 26, 27. 
Gyárvárosi Mozi 
Erzsébetvárosi Mozi : 

Vasárnap, hétfő, szeptember 28, 29. 
Kedd, szerda, szept. 30 és okt. 1. 

Mehalai Mozi: Csütörtök, október 2. 

STELLA MARIS 
(AZ ÉHES TENGER) 

Kölönleges er eszeltn 
A főszerepekben 

JEAN MURAT, SUZANNE CHRISTIE, HENRY KRAUSS 
Monopol: 

és 9 órakor. Vasárna 
és 9 órakor. 

Concordia-Film, Brasov 
Az előadások kezdete a Belv. és Gyárv. moziban: 

p: d. e. 11 órakor és d. u. 3, 5, 7 
Az előadások kezdete az erzsébetvárosi 

5, 7 

Doina moziban naponta este 9 órakor. 

A temesvári törvényszek tegnap 

tatólag targyalta Komanov 

rad csenei gazdálkodó 
miatt 

Obrad ugyanis 

tervezett vörös nappal 

lázitó tartalmu 

tott. 

tárgyalás során több tanut hallgat 

i,. azonban Mogyor csendőrönkent 

aki az izgató tartalmu 

Komanovtól elkobozta, 

kihallgatni és ezért a törvényszék 

tárgyalást P opes 
inditványára október tizennyolcadikáa 

ra elhalasztotta. 

Megható ünnepeltetésben volt 

sze egy érdemes lugosi keresket 

nek. Hirschl Miksa, ) 

Deutsch Testvérek és Társa cég n 

tulajdonosa, 
nek nyolcvanadik évfordulóját. 

ee a luigi kereskedelt m 

vezütőse mellett kepviseltette 

gát. 

- Roster J. dr. . röntgenszakorv 
röntgenintézetét kiegészitette a 

lózset szosa 

ellen izg 

inditott bünügyét. Komanov 

kapcsolatba 

röpiratokat osztoga 

A biróság a tegnap megtarto 

röpcédulá 

nem lehe 

c u Marin ügy 

- Lugosi kereskedő jubilenn a 

a l 

ünnepelte születés 

szálloda 
BUDAPEST VII. 
lózsef körvut 16. szém 

Közpenti fütés, meleg- 
vix minden szebában. ; 
Szebaárak egy ágyas ia 
p. 480-tól, kétágyas h 

P gs0 től, 

TELEFON : 

F 

goteag ui ordók é bádek agy 
szintén hus- és káposztakádak 
tott tölgyfából minden nagyságban 

Gyárberendezések és raktárhor- 
dók különleges készitése. 
lavitásoka! arzonnal elintfézek. 

Szolid árak. 
Eleőrenmndűü kivitel 

Többsz ögetgreessrr kif etv 

Heln 

nemlesz E 
jobb alkalma modern olcsó bu- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi le 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2 

sz. villamos végállomásánál. 
Legnagyobb választék! 

Garancia mellet! 
részletfizetés! 

obuiorgyára 

el



Rádió 

péntek. (Szeptember 26.) Buda- 
pest. 9 óra 15: A rádiózenekar 
hangversenye. 142 óra: Az egyetemi 

énekkar hangversenye. 5 óra 30: A 
Fe ejes szalonzenekar hangversenye. 
7 óra 45: Hangosfilm közvetitése. 8 
óra lő: Hangverseny Bársony Dó- 
ra és Farkas Sándor operaénekesek 
közremüködésével, utána Bura Sán 

dor és cigányzenekarának hangver- 
senye. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 
Z óra: Zene. 3 óra 20: Szórakoz- 

tató zene. 4 óra 35: Hoch Olga ope- 
raénekesnő áriákat énekel. 7 óra 

30: Cornelius Péter Der Barbier 
i . 
4von Bagdad cimü vigopera elő- 
dása, utána könnyü zene. Breslau. 

7 óra 20: Szórakoztató zene, 8 óra 
0: Rossini A szevillai borbély ci- 
mnü opera előadása. Belgrád. 10 óra 
0. Gramofonzene. 12 óra 45: Ze- 
e. 5 óra 30: Jazz-band. 8 óra: 
Részletek a Bajazzo cimü operából. 
óra 30: Szonáta-est. 10 óra 35: 
lene. Bukarest. 7 óra: Gramofon- 
ene. 8 óra: Román-est. Kattowitz. 
óra 15: Szimfonikus hangver- 

eny. Morva-Ostrau. 7 óra 35: Gra- 
ofonzene. 7 óra 50: Macha Ottó 

olland operaénekes ' dal- és ária- 
stje. 10 óra 15: Tánczene. Mün- 
en. 8 óra: Hangverseny. 8 óra 45. 
oss Theodor szinmüvész előadó- 
stje. 9 óra 20: Kamarazene. Milá- 

n ó. 8 óra 40: Szimfonikus hangver- 
01 ny, utána kávéházi zene. Prága. 

óra 50: Operaáriák. 9 óra 30: 
od, orzová-Stepanova Ilona zongora- 

u üvésznő hangversenye. 10 óra 15: 
imi ramofon-tánczene. Toulouse. 7 

ra.: Dalok. 8 óra 15: Operarészle- 
2 k. 9 őóra: Könnyü zene. 

ó iétn I Szombat. (Szeptember 27.) Bu- 
- apest. 9 óra 15: Katonazene. 12 
- a: Zene. 5 óra 30: Gramofonzene. 
NIIII óra 30: A Mándits szalonzenekar 

ngversenye. 8 óra 35: Feuillet 
gy szegény ifju e cimü 

iindarabjának őadása, utána 
arkas Jenő és eenek 
ingversenye. Bécs. 11 óra: Szóra- 
ztató zene. 1 óra 10: Gramofon- 
ne. 3 óra 20: A Kassowitz zene- 
E hangversenye. 8 óra 30: Offen- 

Breslau. 7 óra 20: 

10 óra 35: Szóra- 
ztató és tánczene. Belgrád. 10 

30: Gramofonzene. 12 óra 35: 
ne. 5 óra 30: Nemzeti dalok. 8 
Gramofonzene. 8 óra 20: Zon 

nek előadása. 

ramofonzene. 

7 óra: 

Donizetti 

Bukarest. 

8 óra: 

e ngversenye. 

amofonzene. 

"adása gramofonlemezeken. Kat- 
witz. 8 óra 15: Könnyü zene. 11 
a : Tánczene. aneubee 8 óra: 

Gramofon-táncze- 

hangversenye. 10 óra 
Kávéházi zene. München. 7 
40. A rádjózenekar enövet 

i zene. 9 óra 15: ette 
. utána kávéházi zene. Prága. 
'ra 30: A balalajkazenekar hang- 
senye. 9 óraá: Fuvószenekar 
igversenye. 10 óra 30: Szórakoz- 

si tó zene. Toulouse. 7 óra 40: Da- 
C. 8 óra 15: Könnyü zene. 9 óra: 
erettrészletek, utána katonazene. 

A Népáruházban 
Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 
20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 
7 lardselyem 190. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás utca 4. 

ogi 

ch A szép Heléna cimü operett- 

Ismeretes az a botrány, amely 
Semler Gusztáv volt temesvári 
leitek körül tört ki. Sem- 
ler tudvalevőleg jelenleg a debrece- 
ni Bocskay-csapat játékosa és a 
napokban állitólag át akarták szök- 
tetni a határon Romániába. Zem- 
plémi dr., a Bocskay elnöke kije- 
lentette, hogy meglepetéssel érte- 
sült az afférról annál is inkább, 
mert Lázár Kornél dr. 
sia elnöke arról biztositotta őt, 
hogy a Ripensia a tavasznál előbb 
nem kezdi el müködését. Lázár dr. 
nyomatékosan kijelentette azt is, 
hogy a béke kedvéért Semlert nem 
viszi el Debrecenből. A Bocskay 

Bajnoki mérkőzések. 
teljes erővel megindulnak a bajnoki 
mérkőzések, amikor három elsőosz- 
tályu és négy másodosztályu baj- 
noki mérkőzés kerül lebonyolitásra. 
A legérdekesebb mérkőzés szinhe- 
lye a Banatul-pálya lesz, ahol félöt 
órai kezdettel a Kinizsi a Banatul- 
lal játszik a bajnoki pontokért. A 
TAC a Gyapjuiparral találkozik a 
Gyapjuipar-pályán. A mérkőzést 
Welter vezeti le. A TMTE a saját 
pályáján az UDR-el kerül össze. A 
küzdelem birája Blumberg lesz. 

a Ripen- 

Sport 
Sportháborura vezethet Románia 

és Magyarország között Semler szöktetése 
éppen ezért a mostani afférért nem 
Lázár drt teszi felelőssé, mert meg 
van róla győződve, hogy Semler 
megszöktetése az ő tudta nélkül 
történt. Semlert agonban minden- 
képpen felelősségre vonják, mert 
feltétlenül az ő beleegyezésével tör- 
tént a szöktetés. A Bocskay gondos- 
kodni fog arról is, hogy a Magyar 
Labdarugó Szövetség Semler Gusz- 
távot ne adja ki, ha pedig mégis 
átszökne Romániába, akkor a nem- 
zetközi fórumoknál is tiltakozni 
fog, hogy temesvári szereplését le- 
hetetlenné tegye. Nincsen kizárva 
ennélfogva, hogy Semler miatt ro- 
mán-magyar sportháboru tör ki. 
apmzmz 

Vasárnap Mindkét mérkőzés félöt órakor kez- 
dődik. A másodosztályban a Trico- 
lor a zsombolyai Hertha elle en ját- 
szik a Tricolor-pályán és azt Simon 
vezeti le. A Patria a Frateliaval 
küzd a Pátria-pályán. Biró Bar- 
san. Mindkét mérkőzés félöt órakor 
kezdődik. A Hajduk a Rapiddal a 
TMTE-pályán félhárom órakor elő- 
mérkőzést játszik Jenzer birásko- 
dása mellett. A Turul Zsombolyán 
mérkőzik és ellenfele a ZsSE lesz. 
Ezenkivül barátságos mérkőzések 
lesznek. 

Közcazdaság 

A temesvári őszi nagyvásár külső 

méreteiben élénk képet nyujtott és 
látszatra kitünően sikerült, mert a 
hatalmas vásártéren ember ember 

hátán nyüzsgött, (AA vásár azonban 
csak külsőleg sikerült jól, mert üz- 
letkötés alig történt, pedig rengeteg 
holmit hoztak eladásra, főleg téli 
ruhanemüt és lábbelit. Ezeknek 
azonban csak tiz százaléka került 
eladásra. Pedig aránylag olcsón 
árulták holmijukat. A cipőkért öt 
és hétszáz leit kértek, mig jó ruhát 
lehetett már két-háromezer leiért 
venni. Csipkéknek, teritőknek és 
sálaknak volt a legnagyobb kelete, 

Az uj szesztörvény gyakorlati al- 

kalmazása teljes bizonytalanságot 
idézett elő. A törvény intézkedései 
alapján ugyanis a szeszfogyasztást, 
illetve az italkimérést bizonyos 
órákhoz kötötték. A nagyközségek- 
ben a törvény nem különböztet 
meg kávéházat, korcsmát és bode- 
gát, hanem mindegyiket közös fo- 
galom alá foglalta. A vendéglősök 
és korcsmárosok ezért küldöttségi- 
leg járultak Boneu Vazul kor- 
mányzósági osztályfőnök elé és en- 
nek eredményeképpen Boneu most 

kedéseinek figyelembevétele mellett 
az erre vonatkozó szabályrendele- 
tet. A szabályrendelet alapján az- 
után a községi nagytanácsok és 

késziti el az uj szesztörvény intéz- 

Nagy érdeklődés mellett alig volt figyelem- 
reméltó üzletkötés a temesvári őszi 

nagyvásáron 
mert azokat meglepő olcsó áron ad- 
ták, A mutatványos bódék csinálták 
talán a legrosszabb üzleteket, mert 
szórakozásra egyáltalában nem volt 
pénz. A legjobb üzletet a fényké- 
pész és a mézeskalácsos csinálta, 
mert a mézeskalács olcsó. mig a 
fénykép praktikus ajándék. Az ál- 
latvásáron a vételkedv szintén mi- 

nimális volt. Tegnap mindössze hét- 
száz járlatot irtak át és ez a szám 
ma sem fog nagyon emelkedni. 
Fiatal lovakért tizennégy-tizen- 
nyolcezer leit kértek, mig a szar- 
vasmarha kilójáért huszonnégy- 
huszonöt leit számitottak. 

A szeszes italok kiszolgálásának 
idejét külön szabályrendelet álla- 

pitja meg 
Temesvárott a városi nagytanács, 
illetve annak végrehajtó szervei uj- 
ból osztályozzák az egyes kiszol- 
gáló helyeket. A törvény megkü- 
lönböztet korcsmát, bodegát, ven- 
déglőt, éttermet és kávéházat. Ezt 
az osztályozást a községekben, 
nagyközségekben, rendezett tanácsu 
városokban és megyeszékhelyen is 
keresztül kell vezetni és nem. 
iránytadó, hogy a városi tanácsok 
az árak szempontjából az egyes ki- 
szolgáló helyeket első vagy máso- 
dik osztályba tartozóknak minősi- 
tették. A szabályrendelet alapján 

eszközölt osztályozás után a szeszes 
italoknak a meghatározott zárórán 
tul való kiszolgálását nem a pénz- 
örnistgntel kel majd kérni 

hanem azt a temesvári kormányzó- 
ság belügyi osztálya fogja javasol- 
ni, illetve engedélyezni. Mindaddig 
azonban, amig a szabályrendelet 
nem készül el és a községi tanácsok 
az osztályozást nem ejtették meg, 
a jelenlegi rendszer marad még két- 
három hétig érvényben. 

A bánsági iparosok kongresszusa. 
Jelentettük már, hogy a bánsági ipa- 
tosok kongresszusa a Lunaparkban 
szeptember 28-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor lesz, melyen az összes ipari pa- 
naszokat megtárgyalják. Délután nép- 
ünnepély következik. Különböző at- 
rakciókról, mulatságokról gondosko- 
dás történt. A Bánsági Mükedvelők 
Egyesülete közremüködik és két nagy- 
szabásu előadást tart délután 5 órai és 

este 9 órai kezdettel. Ezen Szenet- 
ra Józsei magánszámaival fellép. A 
szerencsekerék, kacsavadászat, jux- 
bazár, szépségverseny stb. alkalmával 
értékes ipari készitmények nyerhetők. 
Belépőül szolgál egy rózsaszinü szin- 

dikátusi sorsjegy, amellyel a közön- 
ség a movember 18-ki huzáson is részt- 

vesz és igen értékes nyereménytárgyak 
birtokába kerülhet. 

Magyarország egységes villamosi- 
tása. Budapesti jelentés szerint 
Bud János kereskedelemügyi mi- 
niszter a jövő hónapban összeülő 
parlament elé terjeszti az energia- 
javaslatot, amely Magyarország 
egységes villamositására vonatko- 
zik. Ugyanakkor uj utak és vasutak 
épitésére vonatkozó javaslatokat is 
terjeszt be a miniszter. 
Devizák ártolyama. Zürichben a lei 

807, Párisban 15.15. Mai árfolyamok a 
következők: angol font 816.50, dollár 

i68, hollandi forint 67.80, dinár 2.98, 

francia frank 6.60.5, olasz lira 8.81, cseh 

korona 5, német márka 40.05, osztrák 

schilling 23.75, magyar pengő 29.43, 

belga frank 23.45. 

A temesvári terménytőzsde tegnapi 

napja lanyha és üzlettelen volt. Az 

orosz buzadumping következtében a 

vásárlók bizalmatlanok lettek és nem 

mernek üzleteket kötni. A 79 kilogra- 

mos buza ára 335-340 lei, a 79-80 kilo- 

gramos buza ára 340-345 lei, mig a 

tengeri métermázsája 280 lei volt. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Szep- 

tember 25.) Leszámitolóbank 87.3, Ke- 
reskedelmi Bank 103.5, Angol-Magyar 

Bank 74.5, Pesti Hazai 174.5, Drasche 

120, Csáky-Prackfalvi -, Urikányi 

90.1. Rima 66.5, Salgó 36.7, Általános 

Kőszén 502, Spodium 115 Szikra - 

Délcukor 96, Magyar cukor 96, Lipták 

-, Egis 11.4, Nóva 25.2, Tomesvári ; 

Szesz - Temesvári Sör - 

Szerkesztői üzenetek 
e azo 

1655. szamu előtizető. A pénzügyőr- 

ség kötelékébe való felvétel végett 

benyujtott kérvényt erre a célra ala- 

kult bizottság vizsgálta felül a pénz- 

ügyminiszteriumban. A bizottság dön- 

tése még nem került nyilvánosságra. 

Amennyiben felvették, ugy a minisz- 

terium a temesvári pénzügyigazgató- 

ság utján fogja önt értesiteni, ugyanr 

csak a temesvári pénzügyigazgatóság 

közli azt 1s, ha kérvényét elutasitottak. 

Tekintettel arra, hogy a pénzügyőrség 
müködésének idejét jövőre halasztot- 

ták, a pályázat, illetve a felvétel ered- 
ményének nyilvánosságra hozatala is 
késedelmet szenved. Amennyiben idő- 
közben a hivatalos lap közölné, hogy 

kiket vettek fel a pénzügyőrség Kkö- 

telékébe, ugy arról a Déli Hirlap ut- 

ján értesülést szerezhet. 
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Apróhirdetések 
szó ára három lel, vasta- 

Fabb betüvel öt lei, legkisebb 
upróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 

megjelennek, az este hat óra 

mtán beküldött apróhirdetések 

másnap reggel csak husz százalék 

felárral jelenhetnek meg, vagyis 

ebben az esetben a legolcsóbb apró- 

Mirdetés ára harminchat lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 

allást hirdetnek, apróhire- 

tését ötven százalékos kedvez- 

ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 

mepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 

Hetés ára tiz szóig tizenöt lei. 

Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

Eirdetésekre a jeligével ellátott 

Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Alkalmazás 
Magányos házmesternő 

ki a főzéshez ért, fizetéssel felvéte- 

tik. Horga Pál, II, Felsőárok- nak lelke nagy változáson esett át 

és ezen változásnak Lenke hősies 

magatartása az oka. 

utca 1. (2650): 

Ügyes berakólány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2746) 

Állást keres 
Megbizható jobb nő 

iroda és garconlakás takaritását vál- 
lalja. Cim a kiadóban. (2744) 

Házvezetőnő 
ki a háztartás minden ágában jártas, 
szerény fizetésért csak vidékre megy. 

Szives megkereséseket özv. Balázs 
Istvánné, li., Potyka utca 5. szám a á 
küldeni. (2745) 

aAdás-vétel 
Ajánlom 

tiszta fehér rizlingi Boromat lite- 

renként 18 leiért, jóságáért felelek. 

Horga Pál vendéglős, II., Felső- 

Érok-utca 1. (2650) 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaphatók. 
Vadászerdei ut 11-c, jobbra. (2362) 

Eladó 
urada'mi 30 drb. zsirsertés, drbja 180: 
és 120 kg választott malac. Moric 
Jőzsef, Gier. (2738) 

Alkalmi vétel! 
komplett, finom ebédlő berendezés 
jutányosan eladó. Batthányi-utca 9. 
Földszint jobbra, d. e. 9-től 12 
óráig. (1326) 

Lakás 
Szép 3 szobás 

utcai lakás mellékhelyiségekkel 
október 1-re kiadó. II., Kiskereszt- 
utca 15. Szegváry. 

Garconlakás 
modern, uj 2 szoba, fürdőszoba, W. 
C.-vel, okt. 15 vagy előbbre, havi 
1800 leiért kiadó. Fabrica, Indóház-ut 
9. Telefon 390. (2747) 

eee 

Különféle 

szeptember 28-án Stöhr János 
vendéglőben, Vadászerdei-ut. 

(2743) 

Szüret 
édes must a prés alól, vasánap, 

......... .. 

elelős kiadó: VAHNAY ENMEN üx. 

TIMOTHEUS: 

Lassan megindult, ki a kapun, 

végig az utctán és meg sem állt a 

nagytiszteletü urig. A nagytiszte- 

letü ur a ludasban olvasgatott és 

meglepetve pillantott az elébe ke- 

rülő Fonyóra. kinek arca mintha 

megtörtséget árult volna el. Ugy 

vette észre, hogy nem a büszke, a 

gőgös Fonyó áll előtte. 

Jó napot kivánok, Nagytisz- 

teletü uram! - köszönt lassan Fo- 

nyó. 
Isten hozta, Fonyó gazda, - 

viszonozta a nagytiszteletü ur - 

talán bizony valami baj van? Be- 

tegnek látszik. 

- Elég nagy a bajom, Nagytisz-: 

teletü uram - felelte Fonyó nyo- 

mottan. - Nem volnék beteg és 

mégis az vagyok! 

Elmondta kertelés nélkül mind- 

o
 

azt, ami rövid félórával azelőtt tör- 

tént és bünbánóan meredt ujból 

1 maga elé. 

A nagytiszteletü ur néhány per- 

cig nézte Fonyót. Tudta, hogy an- 

szólt hozzá jóságos hangon - mi- 

lyen rossz uton haladt is maga ed- 

dig. Azt hitte, hogy nagy gazdag- 

rátja, látja, Fonyó uram, - 

sága mindenre elegendő és a hitre 

szüksége már nincsen. Azt hitte, 

hogy nagy és hatalmas, megfeled- 

kezett az Urról, a sátán buzditásá- 

ra hallgatott, nem az Ur tanitásaira, 

Jótett helyett gonoszat cselekedett 

és elbizakodottságában igen erős- 

nek tartotta magát. Azt hitte, hogy 

a gazdagság az a vértezet. melyen 

az Ur akarata is megtörik. Látja, a 

sok rossz cselekedet után mégis 

visszatért hozzám, az Ur szolgájá- 

hoz. Tanácsom az, hogy menjen át 

Patakra, keresse fel Bélteky Ist- 

vánt, engesztelje meg őt, a lányá- 

nak pedig köszönje meg, hogy meg 

mentette gyermeke életét. 

Fonyó elhagyta a parochiát és 

megindult a Szamos felé. Pali bácsi 

legnagyobb csodálkozására átvitet- 

te magát a vizen. Mert az öreg 

sejtette, hogy Fonyó hová készül. 

Akik látták a tanitói lakba be- 

térni, azok összecsapták a kezüket. 

Nini, a Fonyó András a tanitó- 

ékhoz megy! 

Fonyó kopogott a tanitói lak aj- 

taján és a szabad szóra benyitott. 

Bélteky, a felesége és Lenke megle- 

pődve pillantottak a belépőre. Fo- 

nyó megállt az ajtó mellett és fá- 

tyolos hangon köszönt. 

= Jóő napot kivánok, tanitó ur! 

- Isten hozta, Fonyó uram, - 

felelte Bélteky, mert már sejtette, 

hogy Fonyó mi járatban van - ül- 

jön le nálunk. És széket tolt Fo- 

nyó elé. 
Fonyó szomoru arccal felelt: 

- Nem érdemlem meg, hogy le- 

üljek a maga hajlékában, tanitó ur. 

len és most azért vagyok itt, hogy 
megengeszteljem a szivüket, hogy 
bocsánatát kérjem és Lenke kisasz- 

szonynak nagyon megköszönjem 

azt, hogy megmentette a gyermeke- 
met. Nem kivánok mást, csak azt, 

a a 

Sok rosszat követtem el maguk el- 

Egy tanitónő története 
7. folytatás. 

hogy ujra felebarátjának tartson. 

Meg tudnának nekem bocsátani? - 

kérdezte és szemei könnybe borul- 

Bélteky Fonyóhoz lépett és kezét 

nyujtotta neki. 

- Ezen kézszoritásom a kien- 

gesztelődés jele. Elfelejtem a mul- 

tat, bár az sok keserüséget okozott 

nekünk. Nem fájt nekem más, csak 

az, hogy egy fajtestvérem fordult 

ellenünk. Legyünk ujra jóbarátok, 

hogy együttesen összetartva tud- 

junk szolgálni szent ügyünknek. Hi- 

szem, hogy leányom is megbocsát 

magának. 

Fonyó kérő pillantással fordult 

Lenkéhez. 

- Kisasszony, nagyon kérem, fe- 

ledje el azt, amit tettem, mert a szi- 

vem tele van bünbánattal és ha bo- 

csánata nélkül kellene távoznom, 

beteglelkü ember maradnék egész 

életemre. 

Mindent elfelejtek, Fonyó 

uram. 

Fonyó, midőn Béltekyéktől eltá- 

vozott, felemelt fővel haladt végig 

a falun és nagyon boldognak érezte 

magát. 
Béltekyék is nagyon megelégedet- 

tek voltak és Lenke ugy érezte, 

hogy a sok megpróbáltatás után uj- 

ból ráragyog a reménység csillaga, 

mely egy boldogabb jövő kapuit 

fogja kitárni előtte. 

A szamosmenti református lakta 

községekben lázas készülődés volt 

észlelhető. A református lelkészek 

mindenütt tudtára adták a hivők- 

nek, hogy mely napon fogja egyhá- 

zuk feje, a püspök, rendes körütjá- 

ban, a falvat érinteni. 

A fiatalság bandériumokat szer- 

vezett, diszitették a kis templomo- 

kat, készültek a főpap fogadására. 

Szamospatak és Szamoskürt is a 

bekövetkezendő fogadtatás izgal- 

mai alatt állottak. Kiakarták venni 

részüket a hódolatadásból és Pata- 

kon még a román lakosság is elha- 

tározta, hogy a fogadtatáson részt 

fog venni. Ez természetesnek is 

tünt. Hosszu évtizedek óta, minden 

egyes alkalommal kivették részüket 

ők is a hódolatadásból, ezen semmi 

csodálkozni való nem volt. 

Végre elérkezett a nagy nap. 

Midőn a hivatalos ceremónia vé- 

get ért, a püspök a parochiára vo- 

nult szimpátikus titkára, dr. Révész 

Imre kiséretében és elhelyezkedve a 

nagytiszteletüű ur feldiszitett ebéd- 

lőjében, hármasban barátságos tár- 

salgásba kezdtek. 

Többek között szóba került Len- 

Ke esete is és a nagytiszteletü ur 

nagyon részletesen elmondott min- 

dent. Fonyó András hajszájának 

inditó okát, Bélteky és Lenke szen- 

vedéseit, a Fonyó gyerek megmen- 

tését és végül Fonyó megtérését. 

Az előadást nem csak a főtiszte- 

lendő ur hallgatta végig nagy ér- 
deklődéssel, hanem titkára is, aki 
már alig várta, hogy a nemeslelkü 
hős kis tanitónőt szemtől-szembe 
láthassa. 
Délután ez is Bekövetkezett. A 

püspök titkára elbüvölve nézte 

1 1930 szeptember : 

Lenkét. Nem tudott betelni csod 
tával. Ugy érezte, hogy Lenke 
foglalta egész szivét és egész le 

A máskor oly nyugodt ember e 
zavart lett és gondolatai min 
Lenke körül röpdöstek. Bucsuzá 
kor a titkár megkérdezte Lenk E 

- Megengedné nekem, kisassz 
hogy máskor is tiszteletemet te 
sem? 

Lenke elpirult és lesütött szemek 
kel felelte. / 

- Nagyon szivesen fogjuk ! 

mindenkor. 1 

Telt az idő. A szamosparti füle 

sek sokszor látták együtt Lenkét 

a titkárt. Ott sétálgattak ala 

legtöbbet hallgatagon. De nem 

kellett beszélniök. Az egymás irá 

szeretet lopva foglalta el szivül 

és nagyon boldogok voltakk. 

Három hónapra a történtek után u 

Lenke megkapta megérdemelt ju 

talmát szenvedéseiért. A fiatal it 

kár oltárhoz vezette. 
0s1 

Boldogok voltak és Lenkéből 

leghübb és legodaadóbb hitves lel 

Vége 

e 

Dijak 
l a Déli Hirap szép 

ségversenyére 

Babcsányi Ferenc, csem 

gekereskedés, Szentgyörgy-t 

zsardinettós Kosár. 

Dénes és Pollák női diva 
áruház, Gyárváros és Belváros 

Merczy-utca: Crépe de chine, ruh 

ra való. , 

Elbe harisnyabáz, Józse 

város, Kossuth Lajos-utca 21: er 

pár „Elbe" tiszta selyemharisny 

Galambos Béla papirkere 
kedő, Hunyadi-utca 1: iróaszt: 

készlet. ntt i 

Gea-Krayer, drogerikyyy 

Szentgyörgy-tér: pipere-doboz. 

Kandia csokoládégyálnu, 
doboz csokoládé bonbon. il ne 

in ihal 

IeI 

„Kézimunkaszalón", Ji: 

zsefváros, Bem-utca 13: Ké 

munka. IEI 

„Norma" technikai válM 
lalat Szentgyörgy-tér: aszti Mriu 

villanylámpa. 

egy fényképező gép. 

Keichenbach Sándor é 
szerész, Szentgyörgy-tér 4 (D h 

Hirlap mellett): arany karkötő ői 

Sehlosser Gyula keran 
kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrás 
Király-utca 11: faragott aszt 

gyertyatartó. ui 

Weisz si Comp kézimunl 
kereskedés, Börze-utca 1: hár 
darab kézimunka. 

kristályváza. 

Nem ráta! 
De kéeszpénzért olcsóm 
vásárolhat ferfie, fiu- es 

gyermekruhát 

FUGHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Scu- 

dier-fér 5. sz. a. 
Atmeneti Doubl-felöltő 

, szőrmegallér 1800- 
fekete télipaleto, bársonygallér 1300- 

. ; szőrmegallér 1900- 
iskolai egyenruha (Uniformis) 900- 
kamgarnöltöny 1500 
csizmanadrág 150-400 
gyermekruha-posztó 


